
Rámcový program [JuniorFEL2] 
pro studenty s pokročilými znalostmi fyziky a základy elektrotechniky 
 
 
[1] Laboratoř vysokého napětí: vznik elektrostatického výboj (generátor elektrostatického 

výboje, sledování testu vybraného elektrického zařízení na odolnost proti 
elektrostatickému výboji). Měření částečných výbojů v přístrojovém transformátoru, na 
modelu koróny a na průchodce. 

Laboratoři obnovitelných zdrojů: laboratorní měření na modelech větrných elektráren, 
měření na fotovoltaických a solárních elektrárnách s ukázkou činnosti solárního vařiče. 

 
[2] Seznámení s televizní technikou – vysvětlení principů displejů a míchání barev, princip 

funkce lidského zraku a využití v technice, měření kvality displeje pomocí 
kolorimetrických sond, displej mobilního telefonu pod mikroskopem, rozdíly a různými 
typy. Satelitní technika, konstrukce satelitů, napájení, stabilizace polohy, komunikace se 
střediskem na Zemi. Satelit VZLUSAT-1 a jeho mise, ukázky částí satelitu PilsenCube II, 
exkurze do radiokomunikační stanice pro řízení satelitu VZLUSAT-1 a PilsenCUBE II. 
Lehký úvod do 3D konstruování tělesa satelitu třídy CubeSat, výroba modelových 
prototypů jeho dílů na 3D tiskárně. 

 
[3] Pájení elektronických součástek do plošného spoje, stavebnicová konstrukce 

z průmyslových součástek, práce s nářadím. Stavba síťového zdroje 2x12V, oživení a 

uvedení do provozu, ověření funkčnosti. 

 
[4] Elektrická vozidla (motokára, koloběžky), konstrukce a funkce. Teslův transformátor – 

stavba a využití. Reléové úlohy z elektrotechniky. Robotické koule SPHERO – ovládaní 
pohybu. 

 
[5] Řízení a ovládání robota sestrojeného ze stavebnice LEGO EV3. Stavba základní 

konstrukce, vytvoření pokročilejších verzí programu pomocí programovacích nástrojů 

(jazyk Python), doplnění o komunikaci mezi roboty nebo s počítačem. 

 
[6] Vytvoření a modifikace celého programu pro Arduino, složitější úkoly: seznámení 

s technologií palivových článků, solární a větrná energetika, sestrojení auta, s pohonem 
na destilovanou vodu. 

 
 

Poznámka: Pořadí jednotlivých aktivit se liší podle zařazení do skupin. 


